

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 36 (2211) Четверг, 24 марта 1960 г. Цена 15 коп.

## До конца квартала осталось 7 дней ПРИЛОЖИМ ВСЕ УСИЛИЯ К ВЫПОЛНЕНИЮ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СВОДКА

о ходе выполнения социалистических  
обязательств по продаже государству продук-  
тов животноводства колхозами и совхозом  
района за первый квартал по состоянию  
на 20 марта

(В первой колонке цифры показывают место, занимаемое в соревновании, во второй—процент выполнения обязательств по продаже мя-  
са государству, в третьей—молока, в четвертой—яиц).

«Маяк Ильича»	1	119,2	50,0	154,0
«Путь Ильича»	12	26,0	54,3	51,5
«18 партсъезд»	2	98,1	98,5	94,3
«Красные соколы»	4	51,4	43,6	23,3
«Земледелец»	3	73,6	74,2	55,4
«40 лет Октября»	—	—	96,0	90,6
им. Ленина	5	49,4	99,8	63,6
«Путь к коммунизму»	8	37,7	72,6	88,9
«Победа»	6	47,1	79,0	51,6
«3-й Интернационал»	14	21,2	90,0	172,3
«Искра Ленина»	7	43,3	69,3	42,1
«Трактор»	11	26,9	76,8	—
им. Кирова	10	28,8	74,3	24,4
им. Сталина	13	24,2	71,8	34,6
По совхозу «Чумайский»	9	35,3	94,3	—

Труженики передовых колхозов района успешно завершают выполнение обязательств, принятых на первый квартал второго года семилетки. По продаже мяса государству впереди идут животноводы колхоза «Маяк Ильича». По итогам соревнования за два месяца колхоз «18 партсъезд» не продал ни одного центнера мяса. За две декады марта он сумел подняться на второе место в районе. До выполнения квартальных обязательств ему следует продать неизначительное количество мяса, молока и яиц. В третьей декаде марта это хозяйство, безусловно, выполнит обязательства.

Однако в целом по району ход заготовок продуктов животноводства нельзя признать удовлетворительным. Обязательства на 20 марта по мясу выполнены на 38,1 процента, по молоку — на 55 и яиц — на 82 процента. Колхозам и совхозу района в оставшееся время предстоит сдать мяса 1192 ц, молока — 1873 ц и 61771 штуку яиц. Такая большая задолженность образовалась потому, что в ряде колхозов в первые два месяца и истекшие две декады марта по настоящему не заботились о выполнении квартальных обязательств.

Особенно это относится к колхозам «40 лет Октября», «Третий Интернационал», им. Сталина, «Трактор», «Путь Ильича» и другим. По сравнению с соревновавшимися хозяйствами они значительно отстали. А возможности у них ничуть не ниже. В чем причина такого отставания? Прежде всего в том, что руководители этих колхозов настроены выполнять обязательства по заготовкам мяса в третьем

и четвертом кварталах. Поэтому их мало беспокоит тот факт, что их колхозы плетутся в хвосте и тянут назад весь район.

По состоянию на 10 марта наш район занимал самое последнее место в области по заготовкам продуктов животноводства. Пожалуй, не изменится положение и на 20 марта, так как за вторую декаду марта колхозами и совхозом района заготовлено очень мало мяса.

Нельзя признать удовлетворительным и ход заготовок молока. По состоянию на 20 марта только четыре колхоза и совхоз «Чумайский» выполнили квартальные обязательства по молоку выше чем на 90 процентов. Эти хозяйства имеют возможность в оставшиеся дни продать государству значительное количество молока сверх обязательств.

Однако такие колхозы, как «Красные соколы», «Путь Ильича», «Искра Ленина» имеют неудовлетворительные результаты. Низка товарность молока в колхозе «Путь к коммунизму», хотя надолго молоко самые высокие в районе. За вторую декаду марта они составили по 67 литров на корову. Однако колхоз на 20 марта заготовку молока выполнил всего лишь на 72,6 процента.

До конца квартала осталось 7 дней. Сейчас необходимо во всех хозяйствах подобрать животных, предназначенных для продажи государству, и сдать их в ближайшие дни. Значительно повысить товарность молока. Только при этом условии район сможет выполнить обязательства первого квартала.

## ОТЪЕЗД Н. С. ХРУЩЕВА В ПАРИЖ

Утром 23 марта из Москвы в Париж на самолете отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Он направился с государственным визитом по приглашению Президента Французской Республики генерала Шарля де Голля. Н. С. Хрущев в его поездке сопровождают заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР А. П. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

На Внуковском аэропорту, увенчанном государственными флагами СССР, главу Советского правительства провожали А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Коэлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, М. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Попсов, Д. С. Коротченко, Д. С. Полянский, заместители Председателя Совета Министров СССР А. А. Засядко и Д. Ф. Устинов, министры СССР, де-

104848



Рязанская область. Хорошо организовано производственное обучение школьников в Ермишинской средней школе. Наряду с общеобразовательной подготовкой ребята приобретают здесь различные специальности и вместе с аттестатом зрелости получают удостоверения о производственной квалификации.

В 1959 году 60 питомцев школы овладели профессиями механизатора широкого профиля, шофера, десятника-строителя, животновода, плодовоощевода.

С первого класса учителя прививают детям любовь к труду. Учащиеся начальных классов получают первые трудовые науки на малом пришкольном участке, на кролиководческой ферме и в мастерских. Школьники 5—9 классов трудятся в учебно-опытном хозяйстве. А ученики десятого и специального одиннадцатого классов половина учебного времени проводят в труде. Их можно видеть на полях и животноводческих фермах, за рулем трактора и автомобиля, в строительных бригадах.

На снимке: преподаватель Ермишинской школы Г. А. Волков (справа) и ученик 11-го класса Николай Горелов на занятиях по практическому вождению трактора.

Фото Г. Удалцова.  
Фотохроника ТАСС

## Генеральный план развития Ульяновска

Архитекторы и инженеры Ленинградского проектного института «Ленгипророг» завершили проект генерального плана развития Ульяновска — города, где родился и провел детские и юношеские годы Владимир Ильич Ленин, города, дорогого сердцу каждого советского человека. Пройдет всего несколько лет, и Ульяновск неизвестно преобразится. Только за семилетку в городе предусмотрено построить 1160 тысяч квадратных метров жилой площади. Границы его сильно раздвинутся. Он будет утопать в зелени. На берегу Свияги запроектирован парк культуры и отдыха площадью около 200 гектаров. На берегу Волги появятся новые бульвары. В городе возведут много новых школ и детских учреждений, два кинотеатра, клубы, реконструируют драматический театр, построят стадион.

Все изменится в Ульяновске. Но таким же, как был при жизни Владимира Ильича, останется исторический деревянный домик на улице Ленина, где жила семья Ульяновых. Перед домиком-музеем возникнет сквер, с обеих сторон здания лягут две широкие полосы зелени.

(ТАСС).

путаты Верховного Совета СССР, представители трудящихся.

Среди провожавших были иностранные дипломаты, сотрудники французского посольства во главе с временным поверенным в делах Жаном де Грамвилем, советские и иностранные журналисты.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Париж отбыли его супруга и другие члены семьи.

(ТАСС).

## На ленинской трудовой вахте

### В ТРУДЕ РОЖДАЕТСЯ ПОБЕДА

Животноводы нашей бригады с честью несут трудовую вахту, посвященную 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Особых успехов в труде добились работники молочнотоварной фермы. Развернув настойчивую борьбу за выполнение социалистических обязательств, они во второй декаде марта обеспечивают средний надой молока по 85 литров на корову.

Еще более ответственную задачу поставили перед собой казанские животноводы на последнюю декаду марта. Среднесуточный надой от каждой коровы они решили довести до 11 литров. Результаты подтверждают, что это не пустые слова. Доярки Екатерина Богданова и Надежда Денисова нарабатывают от каждой из своих коров по 10 литров в сутки, а Прасковья Кир-

илова и комсомолка Валентина Григорьева — по 11—12 литров.

Среднесуточный надой уже сейчас превышает 9 литров на корову. Поэтому можно с уверенностью сказать, что задача, поставленная животноводами нашей бригады, будет успешно выполнена.

Н. Мегис,  
бригадир  
3-й бригады  
колхоза «Путь  
к коммунизму».

### «Что посеешь — то и пожнешь»

Дружно работают на очистке семенного зерна колхозники сельхозартели имени А. Т. и Деника П., колхозники Помогаева С. В., Александрова Н. П., Шумакова В., Парфенова А., Каримуллина С., Шумакова С. и другие, доведено до кондиции 2-го класса 2200 центнеров. Есть уверенность, что все

зерно будет кондиционным.

Машинисты Леонтьев А. Т. и Деника П., колхозники Помогаева С. В., Александрова Н. П., Шумакова В., Парфенова А., Каримуллина С., Шумакова С. и другие, доведено до кондиции 2-го класса 2200 центнеров.

Машинисты Ленинградского колхоза хорошо помнят пословицу: «Что посеешь — то и пожнешь». Вот почему прилагают все усилия к тому, чтобы отлично подготовить семена к весеннему севу.

Литвинов,  
агроном колхоза.

### КВАРТАЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — К 24 МАРТА

Хорошо поработали в начале второго года семилетки трудящиеся нашего общественного хозяйства. Данное слово по продаже продуктов животноводства сельского хозяйства они с честью выполняют.

Для выполнения квартальных обязательств по заготовке

продуктов животноводства колхозу «18 партсъезд» в третьей декаде марта следовало продать государству 1,5 центнера мяса, 14 центнеров молока и 540 яиц.

Члены артели решили 90-летие со дня рождения В. И. Ленина отметить

перевыполнением своих обязательств. На 24 марта они полностью рассчитались с государством за 1-й квартал и 7 дней будут сдавать мясо, молоко и яйца в счет второго квартала.

А. Прокопчик,  
председатель колхоза.

### За нами дело не станет

Свинаферма Курловского отделения совхоза «Чумайский» находится в хорошем состоянии. Свинярки работают на совесть, поэтому поросенка составляет 300—400 граммов. Можно было добиться и большего привеса, если бы

разнообразить корма.

— За нами дело не станет, — говорит свинярка Анна Руденкова. Были только корма, а хороший уход мы обеспечим.

П. Печеникин.

### ВЕЧЕРА И ЛЕКЦИИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ В. И. ЛЕНИНУ

Райком КПСС и районное отделение Всесоюзного общества распространению политических и научных знаний разработали тематику лекций и вече- ров, посвященных памяти В. И. Ленина.

В течение марта и апреля текущего года в клубе рабочего центра и агитационном пункте будут прочитаны лекции и «В. И. Ленин — друг и учитель молодежи» выступила Любовь Ивановна Соколова — член областного конгресса. Выступали певцы и танцовщики, музыканты и любители художественного слова.

Глубоко в душу молодых тружеников села запали ленинские слова, призывающие трудиться по-коммунистически и настойчиво овладевать знаниями, быть скромными и уметь мечтать.

После лекции участники художественной самодеятельности РДК дали концерт. Выступали певцы и танцовщики, музыканты и любители художественного слова.



# В суровый год

(Из записок бывшего коменданта Смольного и Кремля)

## Ликвидация заговора Локкарта

(Продолжение.  
Нач. см. в №№ 31, 32, 33, 34, 35).

— Да нет, — отвечаю, — я Локкарта знаю. Он сопротивляться не будет. С минуту подумав, Петерс заметил:

— Сопротивляться Локкарт, по-жалуй, действительно не будет. Трусоват он. Однако предусмотреть надо все. Сам понимаешь.

Я, конечно, понимал. Локкарт — не простой белогвардец или бандит. Дипломат!

Взяв ордер, я вышел из кабинета Петерса. В приемной меня уже ожидал выделенный в помощь сотрудник, крепкий, подтянутый чекист лет сорока, в штатском. По всему его виду — по въевшейся в кожу руки черной металлической пыли, по крепкому пожатию мозолистой руки — сразу можно было понять, что это коренной заводской рабочий, скорее всего токарь или слесарь, недавно оставивший станок. Обменявшись несколькими незначительными фразами, мы вышли на улицу.

Локкарт жил в Хлебном переулке, в районе Поварской (ныне улица Воровского). Туда мы и направились. Целые квартали тонули в сплошном мраке. Желтые, дрожащие снопы света, бросаемые фарами нашей машины, вырывали из темноты то стены домов, то заключенные витрины давно бездействующих магазинов. Прохожие почти не попадались.

Пока мы ехали, я успел вкратце посвятить своего спутника в существование предстоящей операции. Она не казалась мне особенно сложной, поскольку Локкарта я знал и был уверен, что сумею арестовать его без особого шума и скандала. Вообще это был скопье интриган, способный исподтишка строить любые козни, наускливать других, но вряд ли позволявший бы, даже в случае необходимости, рисковать собственной шкурой.

Впервые встретился я с Локкартом еще в Петерсе, в Смольном, в конце февраля 1918 года, как раз в те дни, когда немецкий генеральный штаб, нарушив перемирие с Советской Россией, двинул на нас свои войска. Ленин, Свердлов, Сталин и другие члены ЦК потребовали принятия германских условий и немедленного заключения мира. Троцкий возражал: «войны, мол, не ведем, мира не подписываем». Бухарин и «левые коммунисты» оголтело требовали «революционной войны». Вот тут-то Локкарт и появился в Смольном.

В Советскую Россию Локкарт приехал в роли руководителя британской миссии взамен вернувшегося незадолго до этого в Англию послы Великобритании в России Джорджа Бьюкенена. Английские дипломаты, как и дипломаты США и Франции, пытались всеми силами и средствами воспрепятствовать выходу Советской России из войны, помешать заключению Брестского мира. При этом они были не прочь сыграть на внутрипартийных разногласиях и использовать в своих интересах противников Брестского мира, среди которых одним из наиболее яростных был Троцкий. Сам Локкарт в своих мемуарах впоследствии писал:

«Лондон неоднократно рекомендовал мне заняться расследованием вопроса о резких противоречиях между Лениным и Троцким, на которые наше правительство возлагало большие надежды».

Очевидно, с целью «расследования» и «использования» противоречий внутри нашего ЦК Локкарт накануне окончательного решения о Брестском мире и явился для личных переговоров в Смольный, к Троцкому, занимавшему тогда пост народного комиссара иностранных дел.

И вот числа 23—24 февраля ко мне в комендантский отдел, в комнату 31 на первом этаже Смольного, двое часовых привели задержанного у входа высокого, худощавого иностранца, одетого в хорошо сшитую военную форму цвета хаки. Все в нем — внешнее спокойствие, военная выправка, сухое, энергичное лицо под густой шапкой темно-русых, зачесанных назад волос — выдавало человека вывалого, хотя на вид ему и нельзя было дать более тридцати пяти лет. По-русски он говорил совершенно свободно, без всякого акцента.

Но мои вопросы, кто он такой, зачем сюда явился и откуда достал пропуск в Смольный, задержанный ответил, что он — агент британского правительства, зовут его Локкарт, а явился он к «мистеру Троцкому», с которым предварительно говорился по телефону и который «любезно предоставил» ему пропуск в Смольный.

Я тут же позвонил «мистеру Троцкому», и тот, резко указав мне, что я не имел права задерживать «иностранный дипломат», велел немедленно провести Локкарта к нему (Троцкий вообще говорил почти со всеми свысока, по-барски). Впрочем, с Локкартом он был весьма любезен). Я сам, конечно, Локкарта к Троцкому не повел, поручив это бойцам, и Локкарт, довольно вежливо, хотя и слегка иронически, распрощался со мной и отправился к Троцкому. Так состоялось наше первое знакомство. В дальнейшем мне пришлось еще несколько раз пропускать его в Смольный, к Троцкому, а затем и познакомиться ближе.

В марте 1918 года Советское правительство переезжало из Петрограда в Москву. Сначала уехал ВЦИК, а на следующий день должен был уезжать Совнарком во главе с Лениным. Я принимал непосредственное участие в отправке поезда Совнаркома и в организации охраны Владимира Ильича.

Яков Михайлович перед своим отъездом вызвал меня и сказал, что я должен буду поехать с Владимиром Ильичем в качестве коменданта поезда Совнаркома, а по прибытии в Москву вступить в обязанности коменданта московского Кремля. Однако после отъезда Якова Михайловича поступили сведения о волнениях в одном из расквартированных в Петрограде стрелковых полков, и Урицкий поручил мне навести там порядок. А тут еще Володарский (они с Урицким оставались в Петрограде) заявил, что поскольку с правительством уезжают почти все охранявшие Смольный стрелки, надо заново организовать охрану Смольного и сделать это должен я до своего отъезда в Москву. Надо было на какое-то время задержаться в Петрограде. Но я имел прямой приказ Якова Михайловича ехать с Владимиром Ильичем, и отменить этот приказ никто, кроме са-

мого Свердлова или Владимира Ильича, не мог. Пришлось нам с Володарским пойти к Ленину.

Владимир Ильич высушал нас, согласился с доводами Володарского и велел мне остаться в Петрограде, пока все не будет сделано. Так я и не уехал с поездом Совнаркома.

Закончил все дела дней через пять-семь после отъезда Ильича из Петерса. А тут как раз ехал в Москву Троцкий, уж не знаю почему задержавшийся в Петрограде и не уехавший с Совнаркомом. В его поезде мне и предоставили место. Ехал я там просто пассажиром, к охране поезда никакого отношения не имел и кто едет в этом поезде не знал.

В назначенное время прибыл я на вокзал и забрался в свое купе. Когда поздно вечером поезд тронулся, выхожу в коридор и вижу — Локкарт! Стоит, улыбается и этак ручкой меня приветствует. И не один — с ним еще какой-то долговязый, с узким лицом, и пепельно-серыми волосами англичанин, — как я узнал потом, помощник Локкарта Гикс, — тощая, как сущеная вобла, секретарша с лодыжинами зубами. Оказывается, Локкарту и его сотрудникам по распоряжению Троцкого предоставлены два купе в его поезде, по соседству со мной.

Вот тут-то у нас и состоялось более близкое знакомство с Локкартом. Хотя во время путешествия, длившегося около суток, Локкарт несколько раз по приглашению Троцкого заходил к нему в вагон и иногда подолгу там зашивался, он находил время и для того, чтобы (без всякого, конечно, приглашения) залезать ко мне в купе и приставать с бесконечными разговорами, расспросами, рассказами.

Говорун он был отменный. Занято рассказывал о своих путешествиях, вспоминал различные эпизоды из своей жизни в Москве, где, как оказалось, он работал в качестве английского консула еще до войны, чуть ли не с 1912 года, и откуда уехал уже после Февральской революции. Таким образом, в России Локкарт был не впервые.

Рассказывая о себе, Локкарт заодно пытался осторожно расспрашивать и меня о моем прошлом, о работе в Смольном. Ну, да только я слушать-то его слушал, а сам все больше помалкивал или отлевался односложными замечаниями. Так мы и беседовали.

(Продолжение следует)

## В плена религиозного дурмана

В селе Усть-Чебуле проживает Волобуев Роман Григорьевич, двадцати четырехлетний молодой гражданин, родившийся в наше время. Родители Романа не питали никаких симпатий к религии и не крестили сына. Откуда же у него появились пережитки прошлого и религиозный дурман, который охватил его?

Не стесняясь своих односельчан и сверстников, Волобуев едет в Мариинск, добывает там какого-то «святого отца», и привозит его к себе домой. Поп исполнил несколько обрядов, окрестил ребенка у Романа, спел ему несколько молитв. Шедро одарил Волобуев батюшку и отвез его обратно в Мариинск.

Как ни странно, а есть еще у нас такие уродливые явления. Они — результат слабой антирелигиозной работы на селе.

Попы — пережитки — не в моде у нас: Народу не нужен божеский глас. И все же фанатики кое-где есть, Хотя их легко можно всех перечесть.

В Усть-Чебуле проживает Роман, Его навещает попик Касьян. Низкопоклонством попа он встречает, А после крестин хорошо награждает.

Любит крестины, моленье Роман. Откуда же взялся в нем этот дурман? Ведь грамотный парень, читает газеты, А верит попам и в дурные приметы.

Таков незадачливый парень Роман, Окутал его фанатизма дурман. Хотелось Роману совет нам подать: Пора б тебе, парень, с попами порвать.

П. МАЛЬКОВ



## СОН МАТЕРИ

— Я на работу. Нам предстоит сегодня рейс.

— Иди, родной.

На сердце стало хорошо, матеря счастливо заснула. Приснулась — пожалела:

— Хороший сон, да не сбылся.

Кто он и кто она? Даю ответ, чтоб все узнали.

Ермолаевы. Те, что в Усть-Серте живут. Сын Виктор двадцати годов. Ему пора трудиться, а он, как маленький, на маминых харчах резвится. Вечерами все гоняет биллиардные шары, утрами спит. Она же — мать, и ей не спится.

Иди, в колхозе потрудись, обрадуй маму, Виктор!

## Его следует заменить

Звука нет. Лента непрерывно рвется. Свет никуда негодный. А то вдруг, не заканчивается четвертая часть картины, и начинается пятая. Кадры проносятся с поразительной быстротой. Как в калейдоскопе мелькают на экране люди, леса, поля и горы. И уж никогда киномеханик не порадует зрителей киножурналом.

— Еще чего захотели за два-то рубля!

А о грубости его и говорить нечего. Большой грубян киномеханик в селе Прележе. Крыласов — его фамилия. Он-то и занимается издевательствами над кинозрителями.

... И вдруг все изменилось, как по мановению волшебной палочки. Почти ежедневно в клубе новая картина, а перед художественными фильмами обязательно демонстрируются киножурналы. Звук прекрасный, видимость замечательная. Посетители довольны хорошей работой киномеханика. Первый

раз бесплатно была показана кинокартина по сельскому хозяйству. Вот уж никогда раньше этого не было.

Так прошел месяц. Радостно жилось в Прележе. Было где отдохнуть после трудового дня.

Но радость вновь омрачена. Однинадцатого марта киномеханик опять картины «гонит». Вместо звука сплошное гуденье. — Что за превращение с киномехаником, — думают сидящие в клубе граждане.

— Лена, потише, — раздается из зала. — Не гони! Ничего понять нельзя.

Лена послушен. Он замедлил движение кадров. Герои фильма двигаются медленно-медленно, а курьерский поезд ползет со скоростью черепахи, еле-еле ворочая колесами. Звук совсем исчезает. Снова возмущаются зрители.

— Что за издавательство, — говорят они и, не досидев до конца сеанса, расходятся.

В чем дело? Что же это за чудесное превращение, которое происходит с показом кинокартин?

Все объясняется просто. Вместо Крыласова целый месяц фильмы демонстрировал комсомолец Юрий Кузьмин — молодой энергичный паренек. Он любое дело выполняет добросовестно.

— Вот бы кем заменить забудыгу и пьяницу Крыласова, — говорят недовольные кинозрители, выходя из клуба. — Ведь недавно и судили его за пьянство, так нет же, неймется человеку.

Ф. Клементова.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

27 марта с 2 часов дня до 8 часов вечера в помещении Дома культуры будет проходить просмотр выставки репродукций картин советских художников.

Цена входного детского билета 50 копеек, для взрослых 1 рубль. Правление РДК

На улице Советской, № 173 открылся семенной ларек. Сортсеменофф.

## По следам наших выступлений

### „Отдел культуры, отклинись!“

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 6 марта была напечатана заметка. В ней рассказывалось о недостойном поведении киномехаников Дашковского (сплавчаксток) и Ачаева (Михайлова). Они часто в пьяном виде демонстрируют кинофильмы, поэтому о хорошем качестве кино показа не может быть и речи.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты „Искра Ленина“

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2370 экз.